

В диссертационный совет Д 999.239.03 на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет им. Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта» по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

Отзыв на автореферат диссертации Макаровой Марии Владимировны на тему: «Обеспечение экономической безопасности компаний на основе оценки их устойчивости в условиях цифровизации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность»

Цифровизация экономики – это повсеместное внедрение цифровых технологий во все отрасли экономики. Это явление вызвано стремительным развитием информационных технологий, микроэлектроники и коммуникаций в большинстве стран мира. Цифровизация экономики – это глобальный процесс, способный кардинально изменить принципы работы компаний, и оказать существенное влияние на систему экономической безопасности. Одним из перспективных направлений решения данной экономической задачи выступает разработанная автором комплексная система управления рисками для обеспечения экономической безопасности современной компании с учетом цифровизации национальной экономики. В результате внедрения и практического применения данной комплексной системы предполагается повышение эффективности использования активов компании при минимизации потерь в ситуации неопределенности, что, как результат, будет способствовать обеспечению экономической безопасности и устойчивости функционирования компании в долгосрочной перспективе. Указанные обстоятельства свидетельствуют о высокой актуальности исследования, проведенного автором.

Необходимо отметить практическую значимость и должный уровень аprobации еще одного положения научной новизны – авторской методики оценки устойчивости компаний для обеспечения экономической безопасности. Предложенная методика универсальна за счет возможности замены ключевых показателей эффективности, что дает возможность применять ее для оценки устойчивости компаний различных отраслей и направлений деятельности.

Подтверждение достигнутых в диссертации выводов и результатов является внедрение полученных теоретических положений и научно-методических результатов в образовательный процесс.

Таким образом, разработанные и достигнутые в ходе диссертационного исследования научно-методические положения, выводы и результаты характеризуются достаточной степенью актуальности и научной новизны, теоретической и практической ценностью и должным уровнем аprobации.

В качестве отдельного замечания следует отметить: автором предложен алгоритм построения единой информационной базы данных для управления рисками (с.9). При этом не вполне полно описано то, как реализуется применение данного алгоритма в рамках деятельности компании.

Не смотря на указанное замечание, можно констатировать, что выносимое на защиту диссертационное исследование Макаровой Марии Владимировны на тему: «Обеспечение экономической безопасности компаний на основе оценки их устойчивости в условиях цифровизации» представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по спец. 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность» соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук.

«18» февраля 2022 г.

Зав. кафедрой Экономическая безопасность,
учет и право, доктор экономических наук,
профессор


Крохичева Г.Е.

ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»
344010 г. Ростов на Дону, пл. Гагарина 1
тел.: 89034342193, e-mail: galina-krokhicheva@yandex.ru

